Corso di Laurea in Ingegneria Informatica
Prova di Analisi Matematica 1

18 luglio 2023

Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. Dato A € R, la serie

o0

1
Z nAZ—2A+1’

n=1
converge per tutti i A tali che
A:d>1 B:A>1 C:A#£0 D:NA. E:{A<0tu{r>2}

2 5

. Il numero di soluzioni distinte dell’equazione complessa z* = z° &

A:N.A. B:5/2 C:4 D:3 E:2

Parte reale e coefficiente della parte immaginaria di z = (cos(w/4) + isin(w/4))2 sono
A: (2,27r) B:N.A. C:(1,7/2) D:(0,1) E:(1,1)

. Data f(z) = /14 /x. Allora f'(0) & uguale a

A:N.A. B:1 C:1/2 D:NE. E:0
Inf, min, sup e max dell’insieme
A= {y = |($ - 1)(56 - 2)'? T € [2700[}7

valgono
A: {2,2,400,N.E.} B: {—o0,N.E.,400,N.E.} C: {0,0,4+00,N.E.} D: N.A. E:
{1,1,2,2}

Va?

La soluzione di y/(x) = ¢¥** con la condizione iniziale y(0) = 0

A: non si annulla mai  B: N.A. C: & crescente D: & costante E: & decrescente

L’integrale
1
/ V1-—22dzx,
0

vale
A:m/4 B:w C:1/2 D:NA. E: 1
sin(log(z)) per x > 1

La funzione f(x) = e

z? -1 per x <1
A: N.A. B: continua ma non derivabile  C: derivabile ma non continua D: non continua
e non derivabile E: continua e derivabile

11 limite
1

lim ————
vt log(—log(x))
vale

A: —o00o B:+oo C:N.E. D:0 E:N.A.

Data la funzione log(z)°8(®)  allora f’(e) vale
A:1l/e B:2 C:N.A. D:-1 E:log(e)
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Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.
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10.

PARTE A

. Data f(z) = /14 /x. Allora f'(0) & uguale a

A:1/2 B:0 C:1 D:NE. E:NA.

. L’integrale

1
/ V1—22dz,
0

vale
A:mr B:1 C:n/4 D:NA. E:1/2

Il limite
1

lm ——mM——
o0+ log(— log(x))
vale
A:0 B:NE. C:NA D:—-x E:+o©

Data la funzione log(z)°8(*)  allora f’(e) vale
A:log(e) B:—1 C:N.A. D:2 E:l/e

Dato A\ € R, la serie

oo

1
Z nA2—22+1"

n=1
converge per tutti i A tali che
A:X#£0 B:{A<0ju{A>2} C:A>1 D:A>1 E:NA.

Parte reale e coefficiente della parte immaginaria di z = (COS(7T/4) + iSiIl(7T/4))2 sono
A:N.A. B:(2,27) C:(1,1) D:(0,1) E:(1,7/2)

Inf, min, sup e max dell’insieme
A= {y = |(J) - 1)($ - 2)') T € [2,00[},

valgono
A:{1,1,2,2} B:N.A. C:{-0c0,N.E.,4+00,N.E.} D:{0,0,+00,N.E.} E:{2,2,4+00,N.E.}

sin(log(z)) per x > 1
La funzione f(z) = e
2 —1 per x < 1
A: continua e derivabile B: non continua e non derivabile C: N.A. D: derivabile ma
non continua  E: continua ma non derivabile

Va® con la condizione iniziale y(0)=0

La soluzione di ¢y/(z) = e
A:non si annulla mai  B: N.A. C: ¢ costante D: ¢ decrescente E: & crescente

numero di soluzioni distinte dell’equazione complessa 2= = z° ¢
11 di sol distinte dell’eq pl 2 5

A:4 B:5/2 C:NA. D:2 E:3
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Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=481336
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10.

. La soluzione di ¢/(z) =e

PARTE A

Va® con la condizione iniziale y(0)=0

A: ¢ crescente B: N.A. C: ¢ costante D: non si annulla mai  E: ¢ decrescente

2 5

. Il numero di soluzioni distinte dell’equazione complessa z= = z° ¢

A:4 B:NA. C:5/2 D:2 E:3

Il limite
1

lim —————
oo+ log(— log(z))
vale

A:NA B:0 C:—-x D:+4+oc0 E:NE.

Data f(z) = /14 /x. Allora f'(0) & uguale a
A:0 B:N.A. C:1/2 D:1 E:NE.
sin(log(z)) per x > 1

La funzione f(z) = e
2 —1 per xz <1

A: N.A. B: derivabile ma non continua C: continua ma non derivabile D: continua e
derivabile E: non continua e non derivabile

Parte reale e coefficiente della parte immaginaria di z = (cos(w/4) + isin(w/4))2 sono
A: (0,1) B:(2,2r) C:(1,n/2) D:N.A. E:(1,1)

Dato A € IR, la serie

o0

1
D

n=1
converge per tutti i A tali che
A:d>1 B:A#0 C:NA D:{A<0ju{iA>2} E:X>1

Data la funzione log(z)°8(*) | allora f’(e) vale
A:N.A. B:2 C:l/e D:-1 E:log(e)

L’integrale

1
/ V1—22dz,
0

vale
A:mr B:1 C:1/2 D:w/4 E:NA.

Inf, min, sup e max dell’insieme
A={y=Iz-1)(z-2), z € [2,00[},

valgono
A:N.A. B:{0,0,4+00,N.E.} C:{2,2,400,N.E.} D:{1,1,2,2} E:{—00,N.E.,+00,N.E.}

CODICE=481336
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Scrivere subito nome e cognome e matricola sul foglio risposte e preparare il
libretto sul banco per il controllo.

Tempo 30 minuti. Durante la prova non si puo uscire dall’aula.

Non si possono consultare libri, manuali, solo il foglio A4 di appunti.

Non si possono usare calcolatrici, computer di ogni genere o telefoni cellulari.
Consegnare solo il foglio risposte.

Le risposte valide sono SOLO quelle segnate sul foglio che si consegna.

Ogni domanda ha una e una sola risposta giusta.

N.A. significa "nessuna delle altre”, mentre N.E. significa ”non esiste”

Non usare matite e/o penne rosse sul foglio risposte.

Indicare la risposta nell’apposita maschera con una ”X”.

Per effettuare correzioni, barrare tutta la linea e scrivere CHIARAMENTE e
INEQUIVOCABILMENTE la risposta corretta a destra della linea stessa.

CODICE=434302
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10.

PARTE A

. L’integrale

1
/ V1—22dz,
0

vale

A:1 B:NA Ciw/4 D:1/2 E:nw

Data la funzione log(z)°8(*)  allora f’(e) vale
A:N.A. B:—-1 C:2 D:logle) E:1/e

Il limite
1

lm ——mM——
o0+ log(— log(x))
vale
A:NA B:4+oo C:NE. D:-o0o E:0

Parte reale e coefficiente della parte immaginaria di z = (cos(m/4) + i sin(r/ 4))2 sono
A: (2,27) B:N.A. C:(1,1) D:(1,7/2) E:(0,1)

Il numero di soluzioni distinte dell’equazione complessa 22 = z° ¢

A:2 B:4 C:5/2 D:3 E:NA.

Data f(z) = v/1+ /x. Allora f'(0) & uguale a
A:1 B:1/2 C:0 D:NE. E:NA.
sin(log(z)) perz > 1

La funzione f(x) = e

z? -1 per x <1
A: non continua e non derivabile B: continua ma non derivabile C: N.A. D: continua
e derivabile E: derivabile ma non continua

Dato X\ € R, la serie

o0

1
D

n=1
converge per tutti i A tali che
A {A<0ju{A>2} B:a>1 C:NA D:A#0 E A>1

Va?

La soluzione di y/(x) = ¢¥** con la condizione iniziale y(0) = 0

A: e costante B: N.A. C: non si annulla mai D: e crescente E: & decrescente
Inf, min, sup e max dell’insieme
A={y=I[z-1)(z—-2)|, z €[2,00[},

valgono

A: {0,0,4+00,N.E.} B: NA. C: {—00,N.E.,4+c0,N.E.} D: {2,2,400,N.E.} E:
{1,1,2,2}
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PARTE B

1 Trovare, al variare di A > 0, il massimo (se esiste) di

A

flx)=ze™® x> 0.

e studiarne I’eventuale andamento per A — 4oc0.

Soluzione: Per ogni A > 0 si ha

fl@)=0  f(0)=0 lim f(x) = 0.

T—+00

La funzione f risulta derivabile con continuita e
flla)=e"" (1—az?),

pertanto la funzione risulta strettamente crescente per 0 < < 1/(A*) e descrescente per
x> 1/(AY}). Si ha quindi punto di massimo relativo, ma in realta, dato ’'andamento agli
estremi, assoluto in zy = 1/(A'/*). Il massimo vale quindi
1
1/ —1/A
My = J(1/ (W) = Sze /A
Si ha quindi che
lim M)\ =1.
A—+o0

Osserviamo che calcolando il limite limy_, 1 o, f(2) si ottiene la funzione discontinua che vale
x per x € [0,1[, 1/e per & =1 e 0 altrove e che non ha massimo.

2 Risolvere ’equazione differenziale

y'(t) —y(t) =e" +e,

Soluzione: Risolviamo intanto 'omogenea associata Y (t) — Y (¢t) = 0; l'equazione ca-
ratteristica @ A2 — 1 = 0 che ha soluzioni A = +1. Le soluzioni della omogenea sono
quindi

Y(t) = cre’ + coe .

La soluzione particolare va cercata della forma vy, + ys, e in entrambi i casi ¢’ risonanza
(due radici semplici) e pertanto

Yf (t) = altet Yfa (t) = G’Qte_t‘



Sostituendo e svolgendo i calcoli si trova

t t
Y1 (t) = iet ny(t) = 756 L

e pertanto integrale generale risulta essere

t t
y(t) = cre’ +coe™t + —ef — Ze7h

2 2
Determinare la convergenza di
—+oo
Z sin(1/n) — arctan(1/n)
n=1

Soluzione: Il termine generico della serie risulta

an =sin(1/n) — arctan(1/n) - 0 per n — +oo,
e si puo verificare che si tratta di una serie a termini non negativi. Osservando che sin(x) —
tan=!(z) = %3 + O (z*) si ha

sin(1/n) — arctan(1l/n) = + o(1/n?)

6n3
e quindi la serie risulta assolutamente convergente.

Sia f : R — R una funzione tale che esiste finito lim,_,¢ f(z). Studiare se lim,_o fo f =
(f 2 1)(0).

Soluzione: Se la funzione f ¢ continua dappertuttto si ha ovviamente che lim,_,o f o f =
(fof)(0). Tale affermazione potrebbe non essere vera se f non fosse continua. Consideriamo
pertanto la funzione elementare, non continua in un punto,

1 z=0
fla) =
0 z#0
ma con limite finito in tale punto dato che
lim f(z) =0.

z—0

Calcolando esplicitamente la funzione composta si ha

0 =0

g(@) = (fo f)(z) =
1 z#0

e quindi
i%fof:l mentre f(f(0)) = 0.



